

Βρυξέλλες, 18 Φεβρουαρίου 2003

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Πρωθυπουργός της Ελλάδας Κώστας Σημίτης, λίγο πριν τη συνάντησή του με τους ηγέτες των 10 προς ένταξη χωρών και των τριών υποψηφίων χωρών, συναντήθηκε με τον απερχόμενο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Γλαύκο Κληρίδη, ο οποίος βρίσκεται στις Βρυξέλλες, προκειμένου να μετάσχει στη συνάντηση των "13".

Ο Πρωθυπουργός, υποδεχόμενος τον κ. Κληρίδη, είπε τα εξής:

"Κύριε Πρόεδρε, θέλω και πάλι να σας εκφράσω την αναγνώριση και την εκτίμησή μας για το έργο σας. Εσείς πραγματοποιήσατε μια μεγάλη αλλαγή στην κυπριακή πολιτική και μια αλλαγή, όχι μόνο στην κατεύθυνση, αλλά και με συγκεκριμένο αποτέλεσμα.

Η Κύπρος, τώρα, είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αυτό δημιουργεί τις προϋποθέσεις εκείνες, ώστε να λυθεί το κυπριακό πρόβλημα, είτε τώρα, είτε αργότερα. Δείχνει μια δυναμική μπροστά που οφείλεται και στις δικές σας ενέργειες, όσον αφορά καθ' αυτό το Κυπριακό, αλλά και στον όλο χειρισμό της ενταξιακής πορείας της Κύπρου. Χειρισμός ο οποίος απέδωσε και δημιουργεί μια νέα κατάσταση στην περιοχή.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή που η συνάντησή μας είναι η τελευταία, κατά κάποιο τρόπο, σε επίσημο επίπεδο, να σας εκφράσω τα συγχαρητήριά μου γι' αυτή τη δουλειά σας και την αναγνώριση -όπως είπα- αλλά και τη βαθιά εκτίμηση που τρέφω για το επιτελεσθέν έργο σας και για το πρόσωπό σας".

Απαντώντας στην προσφώνηση του Πρωθυπουργού, ο κ. Κληρίδης είπε τα εξής:

"Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ για τα καλά σας λόγια. Μαζί εργαστήκαμε και πιστεύω ότι το αποτέλεσμα που είχαμε, όσον αφορά την ενταξιακή πορεία της Κύπρου, το οφείλουμε και στη δική σας προσωπική συμβολή, αλλά και στην εν γένει ελληνική συμπαράσταση και βοήθεια.

Η προσπάθειά μου ήταν πάντοτε, Ελλάδα και Κύπρος να έχουν κοινές θέσεις, να εργάζονται για την προώθηση του κυπριακού εθνικού προβλήματος. Γι' αυτό και εγώ θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που, εγκαταλείποντας την Προεδρία, είδα το ενδιαφέρον σας και τον τρόπο που χειριστήκατε και το εθνικό θέμα, αλλά και την πορεία μας για ένταξη στην Ευρώπη.

Είμαι ευτυχής, διότι αποχωρώντας από την Προεδρία, εσείς θα εξακολουθήσετε ακόμη να είστε στο πηδάλιο της Ελληνικής Δημοκρατίας. Γνωρίζω ότι το ενδιαφέρον σας θα είναι αδιάπτωτο και για τη λύση του εθνικού προβλήματος".